Ipotewvbpeveg Aboerg MAOHMATIKQN KoatebBuvong g 31/05/2019
(pe avalutid oyoAaoy.o)
To Oépato Bploxovtor avapTNUEVO GTOV TILO XATW GUVOEGULO
http://archeia.moec.gov.cy/mc/164/2019_05_31_37_themata.pdf

Iepiingm: Ipoteivovpe Adoeg yioe to eketaonxd Soxipto touv pobfuatog Moabnuotixd
xotevbuovong g 31/05/2019. Adyw g mEdo@otng oAhoYg TwV oyoAuxwy PufAiwy, divovpe
OYOMOL KO ETILONLAVOELS OTLG ADTELG QUTEC.

Mépog A
O Ex v yoouuixétrtog Tou 0opioTon OAOXARPGOUETOC,

4 2 dx
f(6x2+nux+——2)dx 2| 3x“dx+ | nuxdx +4 ?—2 dx
X

2x% —guvx + 4ln|x| — 2x + ¢

yro xdmor (awBaipetn Tpoypatixh) otabepd c.

2] Katapydc, agob ta evdeydpeva A xal B eivor aveEdptnto, émetol 611
P(A)-P(B)=P(ANnB) (1)

Twpa, exovpe

: 3 1
PA)=1-PA)=1-7=7
"Etot, and v (1) Aappavovpe
12
P(AnB) —Z'g——
(o) Efvon
P(AUB) =P(A)+P(B)—P(ANB T i WY —B—P(A’
( ) =PA)+P(B)—P( )—4+3 6 122 )
(B) Eivow
P(A-B)=P(ANB") = P(4) P(AnB)—l i
B B T4 6 12
O Eivaw E(a,0) = E(5,0) xou E' (—a,0) = E'(=5,0).
(o) ‘Eyovpe (oo a =5 >4 =)
y=Ja?—p2=v25-9=+16=4
KOl OO
T i
EKKEVIPOTNTA =€ = =
(B) 'Eotw T(xy,y,) tuyedo onueto tng éAredne. Tore,
' 4 8
(TE)—(TE) =(a+ex;) — (a —exy) = 2ex; = Z-E-xl =z

Zy6Ao: oL Lo Téve TOTOL YLOL TLG OTTOOTHOELS ONUEiOL amtd Tig £oTieg TN EAAELPTG evploxovToL
o7t0 oyoAx6 BifAlo xaL pmwopody vo ypnotpomolniody toLpol.

4 X0)) Bpioxovpe tor onueior TopNg g ®apmOANS pe Tig eubleieg:
f£(x) = e fir) =
= f(1)=e ka sSef=1=x=0.
x=1 y=1




1og tpémog: pe Sropepiostg WG TPOG TOV AEOVEL TWV TETUNUEVWY
Eivou
Ef—-1>0 1

1 1 1
E=L|f(x)—1|dx = fole"—lldx = fo(e"—l)dx=lex—x] =(e—-2) 1.4

vx € [0,1] P

206 TP6TOG: e DLOPEPITELS WG TTPOG TOV GEOVO TV TETAYUEVWY Xl SLoPoPE TOL amd TO
opboywvio (3uoxoAbtepo)
Eivar y =e*,x€[0,1] @ x =1ny, y€[l,e] (xato tor yvwotd, opod 1 cuvdptnon y = e* eivor
yvnoiwg adEovon) kol étol

E=E(op9.)—f Inydy=1-(e—1) — f lnydy=e—1—[y(lny—l)l =e—1—-1=e—-2 .4

1 1
1

Zy6Ao: MTopeite vor XOTOOKEVAOETE Lol TTPOTOGT] TTOL VoL GUVOEEL TOUG 2 o TOUG TPOTTOVGS;
(B) (Me 1 pébodo twv xuxhxwy dioxwy) Eivor: axtiva xuxhixod dioxov pi(x) = f(x) —1=e* -1
%Ol OO

1 1
Vznf plz(x)dxzrrf (e"—l)zdxz---zg(ez—4e+5) K. W
0 0

(o) pe Srapepiosic we TEOS TOV ®

GEOVO. TWY TETUNUEVWY

O H ocvvéptnon f eivon ovveyic oto obvoro [0,2] ko Tapaywyiown oto sowtepxd Tov (W
ToAvwyLULXY). Eniong ebxoia BAémovpe 6t f(0) = 1= f(2). Ixavomotodvtar o vmobécelg Tov
Rolle vyl v f oto Sdotnue [0,2]: vrépyer (tovidyrotov eve) & € (0,2) tétowo taote f (§) = 0.
AAd, Vx € (0,2) eivor f' (x) = 3x% — 6x + 2 %o oo
€ €(02):f () =0)= (€(02):382-6{+2=0)
Abvovpe tnv 362 — 6 + 2 = 0: sivoun
3+V3
3

$12= €(0,2)

%ol oo

33
€ €(02):382 -6 +2=0) & §1p=—5—
Zyoho: Topepwvoe pe tov optopd tov mopaywyov optbpod ot B Avxeiov, Sev éyer vonuo vo

pLAGpe yioo Topdywyo aptbpd oto dxpo evdg SLaOTARKTOS, TTHPOAO TTOL UTOPEL VoL LTTAPHOLY OL

2



TIAEVPLKES TOPAYWYOL oTor onuelor owtd. AAAote dpwe, dtov YPGQOLUE OTL pLor oLYAPTNOY Efvo
ropaywyiown oto (ovumayés) ovvoro [a,B], evwoodpe 6TL eivar mopoywyiown oT0 E0WTEPLXS
Tov, dMA. oto (a,f) xow oL f (a) xou f _(B) vou uTdyoLY.

210 Oedpnpo Méong Twwng touv Atagopixod Aoyiopol, Sev amowteitor 1 OTOEEN TWY WEQPLXGOY
TOPAYWYWY 0T GxPa ToL dtootratog (awoTnEdTepe 0710 GBYVOPO TOL GLYGAOL) YLK TNV LOYY TOU,
Topoe LOVO N GLVEYELR o OAo TO drdotnue. Oo sivor ‘opBdtepo’ Aotmdv (cupod ov pobntég dev
gxovv Sdaybel onuela ovaowpevong xoL YevixdTEQX BEY PTOPOVY vo avTtAn@Oody TNy Evvola Twv
ouvopLOXWY oLVONXWY) Vo ava@époupe Ot M ouvdptnon sivor ovvexdc oto [a,f] xow
TREAYWYLOLLT 0TO E0WTEPLXO Tov, ONA. oto (a, ).

0O Eivee (vxeR-{-2,-1)

1 __A B
k+1) (k+2) k+1 Kk+2

woodtvape (Vx € R—{-2,-1})
Ok+1=(A+B)x+24+B

‘Etot, eELotvovtag oLVTEAECTY] LE CUVTEAEGTY] TWV TOALWYORWY aTo SLO KEAT, AapPdvovpe to 2x2
oVOTALLO

[A +B=0

244+B=1

10 omolo Advetar edxoAa: evpioxovpe A = —B = 1 xot opo
1 1 1

k+1) - (k+2) k+1 Kk+2 @)

To pepwx6 dBporopo S, g ev Adyw oerpdg (v € N otabeporoinuévo) eivorn
§ i 1 @ i ( 1 1 )
& i (c+ 1) (i +2) - +1 Kk+2

) (111_112)+(2J1r1 2+2) ( 1 3+2)+ '+((v—i)+1_(v—i)+2)

(1 1)(1 1)
+v v+1+v+1 v+ 2

= -3+G-I G+

Eivow tére

) . 1 1
vl—l’r-il:loosv _vl—liTGO(E_V+2)_E

1
ool T GpLa lim = xow lim o LTTGEYOLY xo efval (oo us = xot 0 avtiotoya. ‘Etot, 1 oelpd

V=4co v=+4o V

1
;(K+1)'(K+2}

, E Pe-!
OLYXALVEL xoL LAALOTO oTOV aELOpd -
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Ixo0Ato: H oepd owth ovyxAiver apod ovpmepLpépetol o idLo (wg Tpog T abyxAlon) Ue 1 OeLpd

+co

1
K2
k=1
(n omola GuYxAiveL) xon omoTEAEL TEPIMTWON TNAEGROTLXAG GELPES OTOTOY UTOPOLLE vor Bpodpe
edxoha oe ToLo (mporyportind) apbud cuyxAivet.
@ 0O:=wpodps 1o petaoyuotiopd x pe x(0) = nub,o € [0,%). 0 petaoynuotiopds owtdg slval
avtiotpédpog (apod x (0) = ovvl > 0) xon WSiaitepo yvnoiwg oadEovoo cuvéptnon. ‘Etot,
; ronog : 1 . 17 o
amewxovilet pe 1-1 xon et 1pdmo to drdoTnuo [0, Toénu (E)] OT0 SLACTNHULO [0,5]. Eivow
&)=
T0énu 5) =%
Zuveneig, and 10 Oewpnpa AAayrs MetafAntig oto Opopévo OAoxApwua, EYOVUE

J’sr}uzﬂ quG J’aq,u 0 - ouvl _f%r,-,uze-ovve
0

f Vi—xZ J1—nu?e lovvé|

%o apob ouvl > 0,V0 € [O, %] gyovpe 6t |ovvl| = ouvl xon

sn20 - guvl Fnut0 - ouvl 5 51— ow(20 1 26
[z er :fw_adg:fﬁwzgdngﬁo_()dg:_g e g
o |ovvd| : ouvl 2

T 3

12 8
Ix6Mo: Ipéner xor emiParieton (apod 1 povotovio eivor ot oyoAxy UAN) vo yivetow auo‘t‘qpﬁ
¥pfon tov Oewprpatog AMoync MetafPAntic oto Optopévo Oloxifpwpoa xobdcov 7 Stadixaocio
Oa Toug etvar ypMoLUn 0TO LEANOV.

Oesdpnua [ANay ) MetafAntig ato Optopévo Oroxipwpal

‘Eotw f:la,B] > R pra ovveyrc ovvaption. Eotw ¢:lc,d] - [a,B] (c <d) mnoapoywyioiun
CUVAPTNON UE TNV TEPAYHY6 TG Vo sivar Guveyfic ouvdptnon %ot @ (t) # 0,Vt € [c,d]. Téte

8 ) ,
f f@) dx = f (Foo)(® - 10’ (O dt
a ()

Me tig uobéoelg Tov Lo TAVL BewpPNULOTOG, Exovpe OTL av @ YVioiwe avtovoa, TOTe

p
[r@ax=[ om0 @ar

VW av @ yvpoiws pbivovaa, TOTE

B ¢
[ reax=- L (Fop)(®) - ' (t) dt

O Eivee
D(f)={xeR|x#—1}n (0, +) = (0, +0)

H f eivew ovveydc oto 0. g (wg obvleorn téToLwy).

ZUUTEPLPOPE TNG CLYAPTNANG OTO AXPO TOL SLACTAUKTOS TOV TC.0. TG

Eivour
I ) I ( N Inx )
— = —0Q0
x—»lE%*‘f X x—»lE%*' x x+1
opoly
] Inx
lim x=0 kat ilm( )z—oo
x=—0% x=—0t\x + 1




Apat, TO YPAPNULOL TG CLVEPTNHONG EYEL XOTOXOPLPT KCVUTITWTY TOV AEOVOL TWV TETOYREVWV.

Twpo,

y @) = I ( ]nx)
x—le-me x)_x—l'r-li-’lm x+x+1

Inx

?) To 6pLo avtd amoteiel ampPOodLdpLaTy LOPET TOTOL :%

x

EAéyyovpe v OmtapEn tou lim, 4, (

Eivou

Inx Inx) 1
i (o) = lim = lim —=0

m = lIm =
x=tox+1 x-tw(x+ 1) x—+oo ] x—+ow X

[~

xo opor (a6 xavdvar Tov DeLl’Hospital) éyovpe

0 i (Inx)’ . Inx
_x—l>r-il:100 (x+1) _x—lﬂlmx+ 1

Eriong, limy e x = +00. Xvventg, 10 6pto lim,_,, f(x) vndpyer (otqv extetapévn suleia Tov
TEOYLLOTLROY apLORdY) xol eival {00 pe +oo.
Ebpeon mAdytog aobpmtmg
Eivou
. X)) o ( Inx )
lim —= lim (1+ m

Inx

Kavovtog xor maAL ypijon xavova tov De L’Hospital, evpioxovpe 1 t0 6GpLo limx_,+oom

vTtaEyeL xow elvar too pe 0. Zuvendg,

li (1+ il )—1+0—
i\ T X+ 1)) T -
Téhog,

. ) . Inx
Am () = 12)=_lim () =)= lm =0

and meiv. ‘Etot, n evbeia pe ekiowon y=1-x+0, dnA. 1 ¥y =X sivol TAGYLO QOVUTTWTY] TOL
Yooupuotog g f oto +co.

Téhog, 1 ovvdpTon dev éxel xaTaxdPLEN AoOUTTWTY (AGYW TNG CLVEYELHS TNG).

Zyého: H f amotedel mopddetypor ouvaptnong oty omotor N TAGYLH oGOUTTOTH TNG TEUVEL TO
YOGPNUG TNS.

O (® To Yyrodpevo mAHBoc eivar (oo pe to TAHOOC TwY emovaAnTTXGY StatdEew 9 Preivy (2
iSwa, 2 idox, 4 Sran):

91
212141




(B) Oewpodipe T 2 we évar Pneio. Apo éxovpe 6 Pnoio ota omoio emavorop.Bdvoviar Svo
TecodpLo xoL 2 povadeg:

6!

21-21

(v) Bipa 1: Emaoyh dptiag Béong yio tomobétnon twv Pneioy 1,1,3: (;) = 4 TpomOL.

, 5 . . : A ; 3!
Brpa 2: Ze xabe pra amd g o mavew Ooeie, o Prela 1,1,3 €xovy i 3 Tpoémoug Yo Vo

petatefody petaEd Toug

Brpa 3: Torobétnon twv vndéromtwy 6 Pneiny otig vtoAoies Bosic:
6!

m =15 Tpéﬂ'f)l

"Etot, amnd v ToAGTAXCLOoTIXN opyT), TO {rodpevo tAnifog tpdTwy sival
4-3-15=180

@ (o) 'Eotwoay x1,x; € [a, B]. Yrobétovpe ywpic amwdieia e yevixdtrrog 6t x; < X,. Téte éxet
vonuo. To didotnuo [xg,x,] %o [x1,x,] € [a,B]. H ouvdption f sivor ouveyds oto [x,x;] (wg
TEEPLOPLOL.OS GUVEYOVS GLVEPTNONG) *oL TToPoYwYLoLun 010 eowTePLxd Tov, dNA. oto (x1,x;) (ool
(x1,x2) € (a,B) »ou f mwopoywyiown oto (a, B)-ot AemTopépeLeg oprivovtaL oTov ovaryveotn). 'Etot
TAnpoLvToL OAeg oL umobEoslg Tov Bewpiuatog g Méong Twwng Tou Avopopixod Aoyiopod Yo
v f oto Sdotnue [xg,x;], obupwva pe to omoio Bo vmdpyer (tovAdyrotov) eva & € (xq,x,)
TETOLO WOTE

. _ flx) — f(x1)
f@= e

%ot ool x; < Xy, OMA. Xy F X1, 1] TILO TGV OLVEL

(x2 — x1) f(f) = f(x2) — f(x1)
AMG, oné vrébeon. Oa eivor f(§) >0 xar a@od X, >x;, A X —x; >0, émeton ombd TNV
teAevtaio oxgon 6t f(x;) — f(xy) > 0, dnA. f(xy) > f(x1). Apod Ta xq,x, 7Tow TUYXOVTO ETTETUL TO
ovpnépaopa (0t dnA. 1 f elvar yvnoiwg adEovow).

3
(B H ovvdptnon sivor xohd optopévn oto [0, +0) apod e* +x?> 0,vx € [0, +). Exniong, sivor
XKoL OUVEYAS OTO T.O. TYG XOL TUPAYWYLOLUN OT0 £0WTePxd Tov, dnA. oto (0,4+). 'Eyovpe
Vvx € (0, +o0):

e* + x?

x3
X ==
e +3

f=

‘Etor, f (x) >0,vx € (0,+0) xow apa 0 f civor yvnoiwg adEovoa oto (0,40) xor Adyw g
(SekLéc) ouvvéyerog tng f oto dxpo 0 tov Saotiuetds ng, émetor Ot O elvor adEovoa ato
[0, +0).

(3eE1&) ovvéyeta g f oTo dxpo 0:

x3 x3
J(ll,r(r]1+f(x) = IILI(I)L In (e + ?) =In (xllr(r)yr (e + ?)) =1Inl =0 = f(0)




Mépog B
@ Evpeon mediov oplopod
H ouvéptnon eivon pnti, dpo
D(f)={xeR|x*+x+ 10}

2
A?\?Léc‘x2+x+1=(x+%) +§>0, Vx € R xow apo D(f) = R

Ebpeom onpetwy topng pe toug GEoveg

Eivor f(0) =0 %o f(x) =0 6x =0 & x = 0. 'EtoL, T0 Ypa@nuo TNg CLYAPTNOTS TEUVEL LOVO
pLee opd: tov GEova Twv teTunpévwy, oto anueio (0,0).

H ouvéptnon eivar ouveyrg oto m.0. 15,

Ebpeon SLootpuitwy LOVOTovioG KoL TOTURWY GXPOTATWY

H ouvéptnon eivar mavtod mopaywylowwn oto m.o. g %ol

x2 -1 (x—-1Dx+1)

f(x):_ﬁ(x2+x+1)2:_ (x2+x+1)2’

vxeD(f) =R

Apa, ool 1 TOPAYWYOS GLVAETNOYN Eivol TOVTOD 0pLoPEVY, To. xpiotud Tng onueior (LTodpApLo
T.A.) eivon T onueioc Tor omoion amotehody Adoelc e ekiowong f (x) =0, SvA. T x = +1.
Bon0rtind %o névo xootogXs0GLODUE TOV TEVOXO TPOGHLOL TS f

x| -0 -1 +1 4o

f@ | - 1+ | -
f(x) N\ 7 \
Min Max

‘Ezot,

H f eivar yvnotwg @bivovoo ota Staotiuoata (—oo, —1) xat (1,4+0) xar Adyw Tng CLVEYELAS TG,
yvnotwe @bivovoo oto SrootAuorta (—oo,—1] %o [1,+0) %o yvnolwg adEovon oto SidoTnuo
(—1,1) xor xoL AGY® TG OLUVEYELGS TNG OTO dxEo GLTOD, Yvnoinwg adEovoa oto dudotnua [—1,1].

AT6 T o Tévw, 0 6L f (—=1) =0 xou f (1) = 0, émeTon AT TO KPLTAPLO TPEWTNG TTOPCYWYOL
OTL 1 oLVEPTNOY AapfBdver péyiotn T Yioe X = 1 xow eAdytotn yroe x = —1. Eivor f(—1) = —6 xou
F() =2.
Ebpeon aovpntodtwy

lim f(x) = lim ——e—= 6 lim — = 6 lim == 0

x—te x=teox +x +1 x—te X x=teX
%o 0poL 0 GEOVOG TWY TETUNUEVWLY elvor 0pLlévTior GOUTTWTYN OTO YPoPUe 16 f.

H ouvéptnon dev €xel xataxdpu@yn aoOUTTOTY @Ol E(VOL TTYTOD GUVEYNC.

T ™ Yoo ovomopdotoom T oLVAETNOYG TIPETEL YO LEAETAGOLIE TNV XVPTOTNTA TNG
H ouvéptnon eivar Sig mapaywyiowpn mavtod pe

—-x-1

f (x) = 12m;

vxeD(f)=R

Eivow f'(x) =0 = x® —x—1=0. H OmapEn xor edpeon twv ooy x0Bixdy ToAYOYOLGY eivol
exTOg oyOAxTS UANG. Mmopodpe dpwe, pe yphon Tov Oswphuotos tov Bolzano (GAn B Avxeiov
xot.) v SeiEovpe dtt awtod Exer 3 droxexpruéveg pileg, wo pilor x; oto Sdotnue (—2,—1), pLo
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pila x, oto didotnuo (—1,0) xow proe pilor x3 oto didotque (1,2). Autd eivor owvopevopevo opod
oto SLaoTALATO. aTA 1 oLvdpTIon B cARGleL xapTuAdTRTe (ot Tapovotdler 2 T.A. xou eivon
ovveyfig ouvaptnon). ISiaitepa, pe pebBbddoug oL Sev ATTOVTOL ERL TOL OYOALXOD TPOYPGLLOTOG,
ol pileg awTég elvat oL

_ 2m\ 7T _ 14m\ 5 _ 8m\ T
xy = —20vv (?) = 2ovv (?), Xy = —20UV (T) = 2ovv (?), X3 = —2ovv (?) = 2ovv (—)
"Etot, n ouvéptnon sivor:

®0lAn oto Sraotipoate (—o,x;) %o (g, x3) xow xVETH oto Sdotnue (x1,x;). Hapovodler XK.
OTOL OMUELR UE X = X1, X = Xp KO X = X3.

Eniong, to onueio tomxod peyiotou sival onuelo oAwxol peylotou xoL To onupeio TOTLXOD
eAoylotou elvat anpelo oALxod eAayiotou Yol To YPdenua TNg f.

i

4T Onxé
(1)
s Znuelo
o (1.879.1.759) sciiiche
5 2 4 6 8 10 e

. = -\ Znuelo
—0.347,—2.69
( : %) xopu i

Znpelo (g 539 _5064)
xoqu g '

51 6x
(-1,-86) X hExtl

et
Il

Zyoho: ‘Eotw f uto pnth cuvdptnoy, 8nA. g popeis f = % omov P xon @ moAuvdvopo.

A. Avdeg(P) < deg(Q)
Avovobnuxd, av o PBabudc tov aplbunth eivar (yviowe) pixpdtepog amd to Bobud Tou
TREOVOLOOTY, ONA. O TOPOVOROOTHS "LTEPLoYVEL Tov aELbunth, Oo avapévovpe auTic vo
EAREL TO YPAQTMUG TNG OLYAPTNONG Oty OpPY) Twy afdvwy Sivovtdg pog €Tol pLa
opLLOVTLEL AOVUTTTWTY: TOV GEove Twy TeTunuévey. [lpdypatt, Bo éxovpe

= pE e
J([_l’mwf(x) llm HTeS) 0

B. Av deg(P) =deg(Q) = m, ypdpovpe
P(x) = amx’“ +t+ax+ay kaw Q(x) = byx™ + -+ bix+ by
OTov a,,, b,, # 0. Téte

lim f(x) === lim f(x)

X—+oo m

. i _ ap 5
xot opo v evbeto y = b ctvon opLlovTio aoOUTTWTN TS f

C. Avdeg(P)>deg(Q)




Avonobnuxd, ov o Babudg tov apBunth eivor (yvioie) peyaAdtepog amd to Babud tov
Tapovopaoth, ONA. o aptduntig ‘uTeptoylel Touv Tapovopooth, fo avapévovpe autds Vo
EAxEL TO YPAPNUO TNG CLUVAPTNONG MOXELA OO Tov GEova TwY TETUNUEVWLY 1 amd
omotadnmote dAAY otabepomotuévn tipn otov GEova Twv tetarypévwy. [pdyportt, eivon

P(x) B(x)
ey B Tes)
6mov deg(A) = 1 xow deg(B) < deg(P) xau étoL
: ; ,3( )
Jim [£() - 4G = Jim &2 = 0

Yuvemwg, 1 evbelory = A(x) elvor TAdyLo aodpTTwT) T8 f

D. Amodewxvietor 6tL oL pntég ovvaptioelg f =g. pe PBabpd tov apbunty P peyoidrtepo
TOLAGYKLOTOV XoTtd SV0 ToL Bobpod Tov Tapovopeot) @, SeV £XOVY TAKYLEG OLOVUTITWTEG.

O Ocwpodps to axdérovbo evdeydpeva

A: "o pabntig petafaiver oto oyoieio pe avtoxivnto”

B: "o pabntig petaPaiver ato oyoisio pe Aew@opeio”

I " o pabnrig petaPoiver oto oyoieio pe to ToOSLo"

K: " o pabntic petafaiver oto oyoheio pe xabvotépnon” (oapug, "doyeta’ pe to mog apiyin)

Amé to dedopéva Tov TPEOPRANUATOS EYOVUE:

3 3 1

Eniong, amnd toe dedopévar Tov TEOPANULOTOS EXOLYE!
1 1 1

(o) Eiva

P(K) P(K|A) - P(A) + P(K|B) - P(B) + P(K|I') - P(I')

- 13 13 11

410 35 8 10

_ 3 1 1 23
20 "5 80 80

Zyoho: Edw yiveton ypvion tov Oswpruoatog Olxtg Mibavotnrog pe dSopéplon touv ywpov ce 3
evdeydpeva, otor A, B xo I'. Eta oyohwxd eyyelpidio, tétola mpofAiuoto aviipetwrilovtor pe
SEVTROSLOY QAU ULOTOL.

(B) Eivow

P(KNB) P(K|B)-P(B)

_16
P(K) Pk a

P(BIK) =

gl mlml [
N
w

Zyoho: Eivor a posteriori [ILboavdtnto.

O Koxhoc xévtpov K(xg,yy) xow axtivac R > 0. Apob (KA) Lxx', émeton 6t xx = x4 = 2. Emiong,
yio Tov (Lo AGYo, R = 2. AANAG apol 0 xOxhOg EQATTETOL TOL GEOVH TWV TETOYUEVWY, EXOLUE OTL
d(K,yy) = R = 2 »ou apa yx = 2. Tvvendic, K(2,2). Etor. 0 xdxhog mov Ppéyvovpe éxet ekicwon

(x—2)+(@y—2)*=2*




(B) Eivour
xX— +(y — =2eSx +ty " —4x—4y+4=
x=2+(-2) =2 =x+y’—4x—4y+4=0

Aot 8 # 0,2m, 1 epamtopévy oto onpeio T(2 + 20uvl, 2 + 2nul) Sev pmopel vor elvon xoToxopven
(oot 8 # 0,2m = nub # 0). O Bpodpe Vv eElowon ™G EQOTTOUEVTS TOL XVXAOL 070 onueio T:

Mapaywyilovpe memieypéva v eElowan Tov xdxAoL:
2(x-2)+2(y-2)y =0
A (oo 8 #02r =y #2=>y—2+0)

., 2=Xx
y )

xot apo oto onpeto T elvor

2—(2+ 20uvv0) _ owned
(2+2nud)—2  nud

y' (2 + 200v0) =

(Sraopetind: (KT)L(ep.) = A, = —%). ‘Etot, n eElowon g epoamtopévng tov xdxiov 6TO
KT.

onueio T elvor 1

ovvé
y— (2 +2nu6) = — (x — (2 + 2nu0))

nue
SMA. M

(qud)y + (ovvl)x = 20vvO + 2nub +2 (0 # 0,2m)

() Oérovtoc y = 0 oty o hve cEiowon g spamTouévne, Aapufdvovus xg = 2 + 2e98 + 2teub.
Qo Bpobpe v ekioworn g (TA):

00— Q@2 +2nub)  1+nud T
= Gy zowey ~ o (0*0727)
®OL PO TEALXAL
1+ nué
Ty =—""(x~2)

Oétovtag x = 0 oty Lo AV cElowan, AapPdvovpe yr = —21euf — 268, 'Eto,

Xg +x 1+ 2ep8 + 21epd + 0
Xy = 32 L= 4 > E =1+ el + teud

vg+yr 0—2teub — 2e¢0
Yy = > = > = —e@pf — Tepd
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[Mopotnpodue 6t Xy +yy =1 %ol 0P 0 YEWUETOLXOG TOTOS TwV oMuelwy Tov pégov M eivor 1
evbeia pe eklowon y =1 —x.

O (o) H ovvéptnon g sivon Sic mapoywyiown oto R pe
gx)=—e* kat g’ (x)=e*, VxR
‘Etot, a@ob g (x) > 0Vx € R, émeton 611 1 0LVAETNON Eivon TRVTOD XVETN.
(B Eivor A(0,9(0)) =A(0,1). Eivor g'(0) =-1 xou apo n cElowon g s@omtopévng Tov
yoouphuoatog e g oto A(0,1) eivar 4
y=ya=g0) (x—x
onA. M
y+x=1
(V) Oewpotpe ™ ovvdptnon h: R » R pe timo
h(x) = g(x) - f(x)
omou f(x) =1—x. Anh.
h(x)=e™ —-1+4+x
H h eivor movtod mapoywylowwn (g dta@opd moporywytoipny) pe
K@) =g -f)=1-€
To xpiowud Tng onueio sivor Lévo awté ota omoia h (x) = 0. Exovpe
F(x)=0=2e*=1=2x=0
Mapatnpodpe o611

h'(x) < 0,Vx € (—0,0) o apor n h eivor yvnoiwe @Bivovsa oto Stdomquo  owtd xow  h'(x) >
0,Vx € (0, +m) xou opa N h eivon Yvnoiwg adEovco oto Stdotque  owTtéd %o oapod h'(0) =0,
ETMETOL OO TO XPLTAPLO TPWTNG TUPUYWYOL OTL 1 CUVEPTNOY TOPOVOLALEL TOTILXO EACYLOTO OTO
onueto pe x = 0. I8raitepo (doxnon Yo Tov avaryveotn) 1o onpeio avtd sivor ot onueio oAxob
ehayloTou yia T ovvaptnon. ‘Etol, Vx € R
h(x) = h(0)

et

=0
OnA. Vx € R

e *—14+x=20
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OnA. Vx ER
e*>=21—x
pe v LodTTa o taydetl pévo yio x = 0,

Zyoho: [Mapatnpodpe ot 1 f(x) eivar oxpLfudg v eElowor g e@amTopévng TOL YPOPAUOTOS NG g
o070 A(0,1) xon apo. 1 O TEVW ViCWOoY] AVTOVOXAG TO OTL TO YPOQTUO. Lo XVPTHS CLVAPTNOTS
(ue v éwoler tov oyohxod BBAiov-yia Topoywyiolpes ouvapThcels) eival ‘TovVw omd To
(emL)ypdpnue: T ouvdptnong. H spunveio dpwe aut dev epmintet 610 o%0To TN OYOAXHS DANC.

O (o) 10c tpbmoc (ue memAeypévn ToparyGyLon)
‘Eyovpe yia y € (—%,E)

dx de
y = toéepx = X = gQy = e i
dx dx
2 ; : dy dy 1
[lemtAsypevn moporywyLo = 1=rteuy- EWE =4 T = ety
y € (—%g) = 1euy # 0 dy 1 dy 1
- E = 14+¢ 2 = d_ - 1+ 2 x€eER
tep’y = 1+ ey o x x
20¢ tpémog (e Tov opLop.d)
"Eyovpe
li t0§ep(x + h) —todep(x) = i t0éep(x + h) — 10éep(—x) H y = tofepx eivor mepitty (lowg
) h i h ext6c EXOAIKHE 6hnc)
= . 10éep(x + h) — 108ep(—x) (extég EXOATKHE HAne)
lim
h—=0 h
=l' 1 {(x+h—x) I 1 E( h )
im|--toéep | —————=| | = im| —-toéep | —————
mo\r T T xe+ ) po\R TP\ T v x
| 1 h 1 h | h - (Avémtoypo Taylor-extog
=lim|=- [P + — | —— g FITS (4% e
n=0 \h (1 +x2 + hx) 3 (1 +x2 + hx) 53 (1 +x2 + hx) ZXOAIKHE GAne)
+ dpot 1déews 7 we mpog h)
li - i + i + 0 i 6 h
= lim = opot téée 0
R0 \1 + %% + hx 3(1+x2+hx)?  5(1+x%+ hx)S PaRTAEEREO Do TR
=—— 4 0+4+04+0=
1+x2+40x 1+ x2

(B) XpnoLpomoLobue T0 TPONYOVLEVO EQWHTNLO. XL TOY XOVOVEL TNG OAVGLDOC.
Kot apydc, ivor f(x) = (goh)(x), émov h(x) = x* xar g(x) = toée@(x). Etot,
D(f) ={xeD(h) | h(x) eD(g9)} ={x eR} =R

H ovvdptnon f eivar tavtod moapaywyiowun (wg odvbeon tétotwy) xot yio xdbe x € R eivor
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r : ; : 2 2
f () = (ro&ep(x?)) = (ro&ep) (x?) - (x?) = e (3;2)2 —1 +xx4

amdmp fv

"EAeyyog povotoviog+T.A.

Hapatneobpe 6t M ovvapmon f eivor dptior (E6%X0A0). BUVETG, CPXEL Vo T LEAETAOOLUE OTO
draotnua (0, +0). Eivor

2x

i—;T}E'>'O, Vx>0

fe)=
xoL opo elvar ywnolwg avEovoo oto Stdotquo (0,+0). Adyw tng ovvéyetag oto x =0, eivar
Yvnotwg adEovao oto [0, +0). Aot f(0) = t0éep(0) = 0, émetar G
fx) = f(0),vx>0
=0

‘Ereton 6t (Wdyw g ouvéyetag xow Tou ot eivor dpTior) Ot givo yvnoing @bivovoo oto (—oo,0]
XOlL OLTTO TOL TTLO TTOV,

f(x) Zw,v’x eER
=0

[8raitepa, eivar f(x) =0 x =0.

(Y) Aod 71 cuvéptnom g sivor cuveyne, émeton 6Tt xo M h(x) = x3g(x?),x € [0, a] sivar ovveyhc,
Y) AQov 7 pTNoM NS 1 *NS

dpoe xoté Riemann ohoxhnpwoiyn. Oewpodue 1o petooymuotiowé u:[0,a] = R pe u(x) = x?

, ; , f . ; . P du
o omolog sivar 1-1 oto medlo opropod ToL xo pdhota YVnoiwg abEovac GLVEETNON (E =2x >

0,vx € [0,a] ). 'Etot, ané 10 @edpnuor AAoyig petoAntic oto Optopévo oAoxAfpwua,

ula)

14

1 [ 1 [
ug(u) du = EJ‘ ug(u) du = EJ; xg(x) dx

0

o o 1
J‘ g(x?) dx = I xg(x»)x* dx = —J‘
0 0 2

u(0)

(3) Am6 T o ThvL gpwTHRaTY, Exovpe 6Tt h(x) = 0,Vx € [0,1] %o h(x) = 0 & x = 0. Eivor
h(1) = togep(1) = 5

%Ol OO
B 1 (2

1 1 1
E = f 3rofep(x?) dx - 7 xtoéep(x) dx = Ef xtoéeqp(x) dx
0 0 0

Kotd tor yvwotd (ohoxhipwon xotd. pépn)

f xtoéep(x) dx = %(xzrofem(x) + toéep(x) —x) + ¢

%ol oot

1
1 1 1 1
E= Elxzro&(p(x) + t0éep(x) — xl = E(E = E) = Z(g = 1) T. U

0
Ix0At0: Ot itory TPOTLUATEPO TO YWPLO OAOXAHPWONG 0T0 PO TNUE (8) Vo TEPLYPaPEL g

70 euPadov Tou YwELov ToL PPLOKETUL KATW KTTO TN YEUPLKT] TTOPAOTUGT] TNG CLUVAETNONG h
pe tomo h(x) = x3tofep(x?), Sekid amd ™y subeio pe eEiowon x = 0 %o CELOTEPS Omd TNV
evbeia pe eklowon x = 1.

Emiotnuovinn empéieton:
Iwoxeip Iwdvvng

31/05/2019
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